

1973 级校友举行毕业 40 周年纪念大会

4月30日上午，1973级毕业40周年纪念大会在清华大礼堂举行。校党委书记陈旭，党委常务副书记、副校长姜胜耀，老领导方惠坚、贺美英、顾秉林等出席大会并致辞，1973级校友和教师代表800多人参加大会。

陈旭在致辞中表示，1973级校友很多都是共和国的同龄人，是“文革”中唯一一次考试入学的“工农兵大学生”，对知识孜孜以求，对国家一腔热血，她代表学校向各位校友毕业40年来为国家、为母校所做出的贡献表示由衷的敬意和深深的感谢。随后，陈旭介绍了学校目前发展的基本情况。方惠坚致辞说，70年代的校友经过了“文革”动荡，也经历了国家经济社会快速发展变化的历史时期，经

历生活水平大幅提高的阶段，校友们在各个岗位都为国家建设做出了巨大贡献。他希望大家向70年代的吴良镛校友学习，退休后继续发光发热，“至少为祖国健康工作五十年”。图书馆原馆长薛芳渝介绍了在清华教书育人的难忘经历。他说，70年代的大学生经历了层层选拔，对党忠诚，有着崇高的信仰，秉持着“人民送我上大学，我上大学为人民”的信念努力学习，在各自的岗位上发挥了重要作用。他希望大家保重身体，把清华传统传承下去，为推动中华复兴、实现中国梦做出应有的贡献。计算机系计31班吴建平，建工系暖32班罗继杰，化工系材3班曹树梁代表1973级校友上台发言，分享了自己在清华学习生活和毕业后的经历，表达了对母校和老师悉心培养的感谢。庆祝大会在校友们《歌唱祖国》的歌声中结束。（徐静）

82 聚 17 把爱聚一起

—— 1982 级校友庆祝毕业 30 年

4月30日上午，新清华学堂，一张张老照片在大屏幕上划过，满堂的掌声如北京春风吹过高耸的白杨树。校园里的青春、校园里的情愫，随着“清华，我心中的眷恋，我心中的校园……”的歌声，仿若春雨般融化了毕业30年急切归家的游子心田。校长邱勇、副校长王希勤、老领导王凤生等参加了1982级校友毕业30年庆典。

邱勇在致辞中代表学校向1982级毕业30年的校友表示热烈欢迎，向为母校发展倾尽心力的校友致以衷心的感谢。邱

勇说，在1984年盛大的国庆庆典和阅兵活动中，1982级校友高擎一幅象征祖国统一的巨型中国地图，昂扬走过天安门广场，给清华留下了难忘的历史时刻。今年校庆，将近75%的1982级校友不远万里回到清华，展现了大家对母校的诚挚情感和同学之间的深厚情谊。邱勇表示，校友是学校的宝贵资源，校友们强烈的社会责任感、顽强的拼搏精神、勤奋好学的工作态度铸就了清华良好的社会声誉，希望广大校友一如既往地关心支持母校，为母校的建设



毕业 30 周年足球赛

发展贡献更大的力量。

大会上，由建筑学院边兰春教授和校史馆、档案馆馆长范宝龙等共同设计，以 1982 级全体校友头像组成的国庆阅兵大型瓷片壁画模型，由校友代表献给学校。据悉，原作 2000 余块瓷片全部在景德镇烧制，并将作为至今唯一一个年级捐赠物在校史馆展示。老领导王凤生为 1982 级系

代表颁发《毕业 30 周年纪念证书》。1982 级各系代表上台接受证书后，纷纷用简短真切的话语向母校汇报成绩、献上祝福，台下掌声、欢呼声经久不息。最后，全体校友系上描绘着国庆阅兵和紫荆花图案的金色丝巾，高唱《歌唱祖国》，唱响金色年华，畅想美好未来。

据悉，为迎接毕业 30 年，北美清华 1982 级校友策划了“为了见你，我远行千里——大学毕业 30 年，一起跑回清华园”主题长跑活动。长跑活动持续将近半年时间，从北美扩展到欧洲、大洋洲、亚洲等多个国家和地区。200 余位校友踊跃参与，最长的支队跑了两万余公里。在此次纪念大会上，长跑纪念活动画上了圆满的句号。

（高原）

我们是清华的儿女

——1987 级校友举行入学 30 周年纪念大会

4 月 29 日下午，1987 级近 300 名校友在李兆基科技大楼举行了丰富多彩的活动，庆贺母校 106 年华诞，纪念入学 30 年。

副校长杨斌代表母校欢迎校友们回家，并向大家介绍了学校的发展和前景，他感慨祖国三十年来翻天覆地的变化。作为 87 同学会新一任会长，杨斌感谢大家的信任，同时寄语校友们珍惜同学情、母校情，珍惜自己的身体，争取健康工作五十年。1990 年前后任清华大学党委书记的方惠坚老师和 1987 级校友有着特殊的感情。他说 1987 级校友年近 50，正从青年进入壮年，是发挥作用、做出成绩的最好时机，希望校友们围绕爱国奉献的主线，实现人生的自我价值。校友代表唐盛强、

邓永强、龚宇先后发言，表达对母校的依恋和感恩、对同学情谊的珍重，也汇报了毕业后各自的工作经历、成绩和对生活的理解等。

五年前毕业 20 年之际，87 级同学集资设立了一个公益项目：希望工程对口支持张家口地区馒头营小学。会上，该小学的师生代表发言感谢，表示要努力办好学校，培养学生成长成才，回报社会，回报清华 1987 级校友的关爱帮助。大会还举行了互助基金的启动仪式、以合作为主题的互助论坛，进行了同学企业产品现场交流和参观清华大学艺术博物馆等活动。

（王正）